

Генеральная прокуратура
Российской Федерации

Преображенский районный
суд города Москвы

От коллектива ветеранов пожарной охраны Тверской области обращаемся к Вам с просьбой о поддержке руководителей тушения пожара, произошедшего 22 сентября 2016 года в складе на востоке Москвы, где погибли 8 сотрудников пожарной охраны.

Пожар - это стихийное бедствие, его развитие предугадать невозможно. При организации тушения пожаров личный состав не обладает полной информацией о пожарной нагрузке в зданиях и помещениях, а также материалах, из которых они исполнены. Конструктивные особенности зданий могут не отвечать нормативным требованиям по степени огнестойкости, пределам распространения огня и времени сдерживания тепловой нагрузки при пожаре, что существенно влияет на принятие решения руководителем тушения пожара.

Нельзя с полной уверенностью утверждать, что гибель наших коллег при тушении пожара связана с ошибками, а тем более халатностью руководителей тушения пожара.

Считаем, что в гибели пожарных усматривается вина лиц, допустивших нарушения требований, которые повлекли за собой возникновение пожара и его дальнейшее развитие.

Профессия пожарный входит в топ-10 самых опасных профессий.

Каждый сотрудник, принявший решение о прохождении службы в пожарной охране сознательно идёт на риск, связанный с жизнью.

Тушение пожара - это боевые действия, а руководитель тушения является командиром. Гибель при боевых действиях считается героизмом, а не халатностью.

При тушении пожара основная задача по спасению граждан была выполнена.

Подача огнетушащих веществ непосредственно в очаг пожара осуществлялась с кровли здания, что является одним из распространенных и эффективных способов тушения.

Надеемся, что принятый судом окончательный вердикт в дальнейшем не повлияет на принятие оперативно-начальствующим составом подразделений пожарной охраны решений о принятии на себя руководства тушением пожара и в целом на дальнейшее прохождение службы настоящих профессионалов своего дела.

С уважением,

Ветеран пожарной охраны Тверской области,
Заслуженный сотрудник органов внутренних дел
Российской Федерации

Н.В. Филиппов